



# 长三角汽车(房车)集结赛安庆站“发车”

星报讯(记者 江锐) 奔腾长三角, 皖美新“汽势”。11月18日, 由安徽省体育局、上海市体育局、江苏省体育局、浙江省体育局、安庆市人民政府主办, 安庆市教育体育局、安庆市文化和旅游局、安庆市经济开发区管委会、太湖县人民政府承办的2023年长三角汽车(房车)集结赛(安庆站)举行。

当日上午9:48, 来自长三角三省一市、北京、广东等地区的160余辆房车汇成“汽车长龙”, 伴随着发令汽笛齐鸣, 自起点浩荡发车。近千米车队在赛道上蜿蜒盘旋, 澎湃震撼的场面引来掌声阵阵。发车后, 巡游车队将前往振风塔、安庆港、花亭湖等安庆市地标性景点打卡游玩, 深度感受大美宜城的山水之美、人文之美、发展之美。本次活动以赛事为主线, 将“逛安庆城、游花亭湖、赏黄梅戏”串联起来。组委会设置了戏曲晚会、车展等丰富多彩的活动, 让全国车友畅享“白天看景、晚上看戏”的宣城之旅。



2023年长三角汽车(房车)集结赛收官于安庆, 于合肥揭开序幕, 历经淮北站、芜湖站, 参赛及参展车辆近千辆, 覆盖全国31个省(直辖市、自治区), 来自长三角等省外地区的选手占比61%。通过两年的培育, 赛事已成为我省级别最高、规模最大、参与人数最多、影响力最广的汽车品牌赛事活动。

## 一句话新闻

为牢牢把握学思想、强党性、重实践、建新功总要求, 提振党员干部精气神, 树立勇于担当、善于突破、勤于落实的工作作风, 11月16日, 合肥经开区莲花社区开展“书记有约”专题党课。本次党课以“专题学”带动“广泛学”, 变“要我学”为“我要学”, 形成互学互促、共同提高的良好氛围。 何奇奇 记者 沈娟娟

## 莲花社区: 党员先锋, 记账有道

星报讯(林露 记者 沈娟娟) 在合肥经开区莲花社区金丰园小区, 有位叫王媛的记账户, 她是一名党员, 在单位从事财务工作。自2022年11月被抽中为新一轮住户调查记账户起, 她作为家庭收支的记账人, 不仅充分展现自己在财务工作中的丰富经验, 更是在住户调查记账工作中充分发挥党员的先锋模范作用。

王媛从事财务工作已有多年, 在得知自己的家庭被选取为住户调查记账户时, 王媛没有任何迟疑, 立即答应下来。“住户调查是一个有着重要意义的工作, 能参与进来, 我感到十分荣幸, 同时责任重大, 我会不折不扣地完成这项工作。”王媛说道。

作为莲花社区记账户的代表, 她不仅认真和耐心地记录每一笔细微而又准确的账目, 更是积极参与社区志愿服务活动, 主动帮助居民解决问题, 充分展示了党员风采, 彰显责任担当, 为辖区全体党员记账户树立了表率。

## 肥东县: 完善开评标区消防系统 保障场所交易安全

近日, 肥东县公共资源交易中心对开评标区消防设备进行了全面升级, 以提升其安全性能和服务水平。

该中心采购新一代消防设备, 引入的火灾报警系统、灭火器材、自动喷水灭火系统、疏散通道照明、消防锤等消防设备, 以确保应对各类火灾和紧急情况的能力。成立专业的设备维护团队, 负责设备的定期检查、维修和维护。制定紧急预案, 对场所人员开展培训, 建立健全开评标区安全应急管理规范, 并对交易中心的工作人员进行培训, 以应对紧急情况并迅速采取行动。

中心还提升了灭火器的效率, 采用自动喷水灭火系统和高效灭火器材, 将火灾扑灭的速度提高到最大程度, 降低了火灾蔓延的风险。同时优化疏散通道, 完善疏散通道的标志与照明设备。引入现代化的监控和通信系统, 能够实时监测交易中心各个区域的情况, 及时报警并通知相关部门。

肥东县公共资源交易中心始终以人为本, 坚持安全第一, 为每一次的开评标提供最安全的环境。程颢

## 社保宣传面对面 服务群众心连心

为加强国家社会保险政策宣传力度, 提高辖区居民对社会保险政策的了解, 近期, 合肥市庐阳区双岗街道白水坝社区组织向辖区居民进行面对面宣传活动, 并结合2024年居民医疗保险参保指南答疑居民的问题。

今后, 白水坝社区将继续坚持“走出去, 上门去”的宣传方式, 不断增强群众的获得感和满意度。 葛亚丽

## “铜陵白姜种植系统”入选全球重要农业文化遗产

近日, “铜陵白姜种植系统”被联合国粮食及农业组织正式认定为全球重要农业文化遗产, 也是安徽首个全球重要农业文化遗产。铜陵白姜“块大皮薄、汁多渣少、肉质脆嫩、香味浓郁”, 素有“中华白姜”的美誉。安徽铜陵白姜种植系统已有2000余年历史, 在千百年的传承中, 铜陵白姜已形成独特的

种植系统, 主要包括姜阁保种催芽、高畦高垄栽培、搭棚遮阴生长三项栽培技艺。此种植系统科学合理地利用自然资源, 体现了人与自然和谐共生, 不仅提高了白姜的品质和产量, 也有效促进了白姜的生态化、规模化生产。

石雅亮

## 为夺“冠”而来 华阳拓展农户增收致富新路径

近年来, 随着现代农业技术蓬勃发展, 绩溪县华阳镇科技特派员团队紧跟农产品市场需求新变化, 通过“赶时髦”“追潮流”, 推广水稻新品种, 不断为农业发展“赋能添智”, 粮食增产交出丰收答卷, 拓展农户增收致富新路径。

据悉, 村民们多年来养成的种植习惯很难改变, 反对种植新品种。“担心没结果。”一村民说, 如果试种新品种产量更少, 或没产量, 他们一年就白干了, 但华阳镇科技特派员给他承诺, 如果产量未超过往年, 便进行补偿。于是, 他们选取了2亩地, 种下了新品种。后来, 这位村民彻底心服口服。不少村民路过这块田地时, 见其水稻长势好, 产量更高, 都纷纷

去询问, 到底种的是哪个品种, 才知道推广种植的品种是冠两优华占。2023年在冠两优华占的干谷产量为731.2公斤/亩。

“这个新品种的推广成功, 为华阳镇农业高质量发展打下了坚实基础, 也对该县水稻种植高产优质高效发挥参考和借鉴作用。”华阳镇农业农村发展中心主任吴雪兵表示, 接下来, 华阳镇将积极发展优质高效农业, 高度重视粮食新品种推广工作, 积极响应国家、省、市粮食安全号召, 科技特派员帮助农民选好种、用好种, 千方百计提升产量, 将粮食安全责任牢牢担在肩上, 交出了丰收答卷。

童振雨 曹开发

## 安徽以和合文化促进基层治理

### 中央媒体看安徽

11月17日, 新华每日电讯第11版整版刊发《“和”以皖韵》《“廉”“法”徽风》《“健”佑自强》, 通过桐城六尺巷和皋陶、包公等历史故事, 彰显安徽在以和合文化促进基层治理、以廉法思想推进良法善治、以传承创新推动中医药文化发展等方面所取得的积极成效。

和平、和睦、和谐是五千多年来中华文明的鲜明特性之一。在中国南北交汇中心地带的安徽, 一个“和”字笔墨浓烈, 贯通黄河长江, 连接古今, 滋润山河, 温暖人心。

火红、金黄、深绿……叠错的色彩展示黄山最斑斓的秋天。山脚下被誉为“中国明清民居博物馆”的黟县西递村, 随处可见粉墙黛瓦、飞檐翘角的古民居。村中心, 一座名为“大夫第”的建筑, 成为热门“打卡”点。驻足观察, 就能发现其中的“奥秘”: 这座建筑靠人行处的侧墙拐角, 被人为地削去直角。门额上题刻: “作退一步想”。

黄山北去500里, 跨过长江, 是为桐城。在这座

国家级历史文化名城的市中心, 有一条长不过百米, 仅两米宽的窄巷, 连天的香樟树下人流不息。

这背后又有一个“让”的故事: 《桐城县志略》等史书记载, 清朝康熙年间, 文华殿大学士兼礼部尚书张英在桐城的家人, 与邻居吴家发生宅基地纠纷。张家人给张英写信求助, 张英收信后回诗一首: “一纸书来只为墙, 让他三尺又何妨……”

张家人收信后豁然开朗, 主动退让三尺, 吴家人深受感动, 也退让三尺。两家各退三尺而成的“六尺巷”, 从此美名远扬。

黄山、桐城如此, 安徽如此, 中国如此。迎客松下, 迎客天下。

亳州是全国“四大药都”之首, 诞生了老子、庄子、曹操等先哲名流。在数千年深厚的历史积淀中, 这里形成了道家文化、建安文化以及阴阳相济的中医药养生文化, 这些文化名片也正是亳州的魅力所在。

依托传统文化的创造性转化, 成为激活文旅产业的新引擎。深秋傍晚, 游客三五成群漫步于亳州历史文化名城核心区——北关历史街区, 这里形成了集药膳美食、民俗体验、娱乐休养等为一体的现代旅游休闲集聚区。